Tema: Amortizaciones || Correcciones valorativas del inmovilizado Grupo 2

 Los elementos patrimoniales del inmovilizado, entendiendo por estos aquellos
activos cuyo tiempo de permanencia en la empresa supera el ano, pueden
participar directamente en el proceso productivo.

« La amortizacion supone el reflejo contable de la depreciacion (pérdida de valor)
sistematica e irreversible del inmovilizado, por su participacion en el proceso
productivo.

« El gasto por la amortizacion pretende recoger la parte de depreciacion del
iInmovilizado que corresponde a cada uno de los ejercicios de ese proceso.

Las causas de la depreciacion o perdida de valor sistematica e irreversible del
iInmovilizado son tres:

1.Fisica, por el simple paso del tiempo.

2.Funcional o técnica, por el uso o la utilizacion de los elementos de inmovilizado.
3.Econdmica, como consecuencia de la obsolescencia técnica producto del efecto de
la innovacion tecnoldgica o el progresivo avance tecnologico sobre los equipos
existentes en la empresa.
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Métodos de amortizacion: sistemas de célculo de la cuota anual de amortizacion.
Existen diversos métodos, pero el mas extendido en la practica mercantil es el denominado: Lineal
o de cuota anual de amortizacidon constante.

La cuota anual de amortizacidn constante se calcula de dos formas:

1.[(Precio de adquisicion o Coste de produccion) — Valor residual] / n® de afos de vida util.
2. Aplicando un coeficiente o porcentaje de amortizacion fijo a la base de amortizacion.
Variables determinantes:

« Vida util: Tiempo que se estima va a permanecer el inmovilizado en

funcionamiento dentro del proceso productivo.
El PGC define la vida util como el periodo durante el cual se espera utilizar el activo amortizable por parte de

la empresa o el nimero de unidades de produccion que se espera obtener del mismo.
« Valor residual: Valor recuperable que se estima tendra el inmovilizado cuando

finalice su vida util.
El PGC define el valor residual de un activo como el importe que la empresa estima podria obtener en el
momento actual por su venta, una vez deducidos los gastos estimados para realizar ésta, tomando en
consideracion que el activo hubiese alcanzado la antigiiedad que se espera tenga al final de su vida util.

« Valor amortizable o base de amortizacion: Base sobre la que se hara el calculo

de la amortizacion.
Se obtendra por diferencia entre el precio de adquisicion o coste de produccion y el valor residual.
El momento en que debe iniciarse el proceso de amortizacion, sera cuando el activo en cuestion esté en
condiciones de entrar en funcionamiento.

Compramos una maquina por 10.000 €. La maquina tiene una duracién de 5 afos y valor
residual de 2.000 €. El importe que debemos amortizar cada afio (amortizacion lineal) es:
10.000 - 2.000 = 8.000 Euros; 8.000 / 5 anos = 1.600 € debemos amortizar cada ano.
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Ejemplo |: | Nuestra empresa posee una maquinaria cuyo valor anual de amortizacion es de 500 euros, de
igual forma dentro de la cuenta propiedad industrial existe un activo el cual tiene una
amortizacion de 400 euros anuales, la contabilizacion de estos activos seria la siguiente:

Debe Haber

400 (520) Amortizacion de intangible a (280) Amortizacion acumulada del 400
inmovilizado intangible

Asiento inmovilizado material

Debe Haber
500 (621) Amortizacidon de inmovilizado a (281) Amortizacidn acumulada 500
material de inmovilizado material
Eiemplo II; | Una empresa compra un coche por 25.000 euros y se dispone a amortizarlo a 8 afios al 12,5%

anual. Su valor residual al cabo de los 8 afios sera de 5.000. Por los que la amortizacién anual
sera de 2.500 euros (20.000/8). La amortizacion se contabilizaria asi cada uno de los 8 afios

Debe Haber
2 500 () Amortizacion de inmovilizado a (281) Amortizacion acumulada del 2 500
material inmovilizado material
Eijemplo Ill; | Una empresa compra software por 5.000 euros y se dispone a amortizarlo a 5 afios al 20%

anual. Su valor residual al cabo de los 5 afios sera 0. Por los que la amortizacion anual sera
de 1.000 euros. La amortizacion se contabilizaria asi cada uno de los 5 afios

Debe Haber

1.000 (6280) Amortizacion de inmovilizado a (Z2280) Amortizacion acumulada del 1.000
intangible inmovilizado intangible




METODOS DE AMORTIZACION

No existe un Unico método o sistema de amortizacion. Dentro de los diferentes métodos podemos citar:
*Método lineal o constante

*Método del porcentaje constante sobre valores contables decrecientes

*Método de los numeros digitos

*Métodos basados en la actividad

® MétOdO basadO en IaS tab|aS fISC8.| eS http://asesor-contable.es/tablas-amortizacion-2015/

“
Obra Civil General 2% Locomotoras, vagones y equipos de traccion 8%
Pavimentos 6% 34 Buques, aeronaves 10% 20
Infraestructuras y obras mineras % 30 Elementos de transporte interno 10% 20
. Cemas | ERaiTor 06 08 ersGone G 16% 14
Centrales hidraulicas 2% 100 Atocamiones 20% 10
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Centrales de carbon 4% 50 Mobiliario 10% 20
Centrales renovables 7 , izacion 20
Otras centrales 5:2 s amomzac:on = b Lencera i
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Edificios industriales 3% 68 Utiles y herramientas 2%
Terrenos dedicados exclusivamente a escombreras 4% 50 Moides, matrices y modelos 25%
Almacenes y depositos (gasesosos, liquidos y solidos) 7% 30 Otros enseres 15% 14

Edificios comerciales, administrativos, de servicios y viviendas 204 100 Equipos Electronicos e Informaticos, Sistemas y Programas
Equipos elctrricos 20% 10

Subestaciones. Redes de transporte y distribucion de energia 5% 40 Equipos para procesos de informacion 25% 8
Cables 7% 30 Sistemas y programas informaticos 33% @

Resto instalaciones 10% 20 Producciones cinematograficas 33% 6

Maquinaria 12% 18 Fonograficas, videos y series audiovisuales 33% 6

Equipos medicos y asimilados 15% 14 Otros elementos 10% 20

Ademas se establece con caracter general libertad de amortizacion para bienes de
escaso valor, de hasta 300 euros de valor unitario, con un maximo de 25.000
euros anuales.
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